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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 8027/J des 

Abgeordneten Kainz betreffend Gurgeltestautomaten an Tankstellen in Niederösterreich 

wie folgt: 

 Frage 1: 

Wie werden die Gurgeltestautomaten an den OMV Tankstellen finanziert?  

a.) Zahlen die Betreiber der jeweiligen OMV Tankstellen etwas für die Bereitstellung 

dieser Gurgeltestautomaten? 

b.) Zahlt das Land Niederösterreich alleine für die Bereitstellung dieser 

Gurgeltestautomaten an den OMV Tankstellen? 

c.) Gibt es auch seitens des Bundes einen Kostenzuschuss bzw. eine Finanzierung für die 

Bereitstellung dieser Gurgeltestautomaten an den OMV Tankstellen?  

 

 Frage 2: 

Wie viel kostet die Aufstellung eines Gurgeltestautomaten? 

a.) Wie viel kostet der Automat selbst? 

b.) Muss eine Gebühr für das Aufstellen der Automaten bei den OMV Tankstellen gezahlt 

werden? Falls ja, bitte um Angabe der Gebühr pro Monat und des jeweiligen 

Standorts. 
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 Frage 3: 

Von wem kam die Idee, Gurgeltestautomaten an Tankstellen aufzustellen? 

 

 Frage 4: 

Wie oft werden die bei den Gurgeltestautomaten gemachten Tests zur Auswertung 

abgeholt? 

a.) Werden die Tests von Mitarbeitern des Novogenia Labors abgeholt? 

b.) Falls die Tests nicht von Mitarbeitern des Novogenia Labors abgeholt werden, von 

wem dann? 

 

 Frage 5: 

Wie wird im Zuge der Testung bei den Gurgeltestautomaten an den Tankstellen 

sichergestellt, dass auch tatsächlich jene Person „gurgelt", die sich für den Test 

angemeldet hat? 

a.) Verfügen die Gurgeltestautomaten über Videokameras? 

 

 Frage 6: 

Warum wurden die Gurgeltestautomaten gerade bei OMV-Tankstellen und nicht etwa 

bei einem anderen Betreiber, wie beispielsweise JET, Turmöl etc., aufgestellt? 

a.) Gab es auch Gespräche mit anderen Tankstellen? 

b.) Falls es keine Gespräche gab, warum nicht? 

 

 Frage 7: 

Wie viele Tests wurden pro Woche und am jeweiligen Standort zum Zeitpunkt der 

Beantwortung der Anfrage durchgeführt? 

a.) Gab es im Zuge dieser Testungen auch positive Fälle? 

 

 Frage 8: 

Gibt es derzeit auch schon in anderen Bundesländern Gurgeltestautomaten an 

Tankstellen? 

a.) Falls ja, wo? 

b.) Falls nein, ist es geplant auch wo anders Gurgeltestautomaten aufzustellen? 

 

 Frage 9: 

Ist es generell auch geplant Gurgeltestautomaten an anderen Standorten einzurichten? 

a.) Falls ja, wo genau? 
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b.) Wird auch überlegt, Gurgeltestautomaten an beispielsweise Bahnhöfen oder 

anderen öffentlichen Standorten aufzustellen? 

 

 

Zu den Fragen 1 bis 9: 

Meinem Ressort sind keine Pläne weiterer Bundesländer bekannt, ebenfalls 

Gurgeltestautomaten zu errichten. Die konkrete Ausgestaltung und Umsetzung der 

Testungsmöglichkeiten liegt in der Zuständigkeit des jeweiligen Bundeslandes, weshalb ich 

zu den Details der Testungsmöglichkeiten in Niederösterreich auf das Bundesland 

Niederösterreich verweisen darf. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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